



九价宫颈癌疫苗成都开打,每针1298元 为了“抢”到一个名额 妹子排队18个小时

■天府早报记者 周琴
摄影报道

几天前,九价宫颈癌疫苗(HPV)四川首针开打后,立刻刷爆了成都人的朋友圈。10月15日下午2点,首批2000支九价宫颈癌疫苗开始在成都市五城区部分社区卫生服务中心接受现场预约。当天下午一点半,当天天府早报记者来到成都玉林社区卫生服务中心时,现场的情况只能用火爆来形容。一位工作人员告诉天府早报记者,该点位首批次50个名额已经发放完毕,“很多人前一天下午五六点就来了,排了一个通宵。”



现场打探

排队十八个小时
50个名额
“通宵”才抢到

一定
注意

适用16-26岁女性
可刷医保卡哦

准备充分

提前咨询带好干粮
这家满了
马上换下一家



九价宫颈癌疫苗

九价HPV疫苗,是用于预防人乳头瘤病毒(HPV)感染引起的宫颈癌,可以预防90%以上的宫颈癌。疫苗于2014年在美国获批上市。2018年4月28日,国家药品监督管理局有条件批准用于预防宫颈癌的九价HPV疫苗在中国上市。内地适合接种的人群为16至26岁女性,需要接种三针。接种疫苗是一级预防,筛查是二级预防,二者在目前同等重要。因此,不可因接种疫苗,而放松宫颈癌筛查措施。

昨日下午1点半,天府早报记者在玉林社区卫生服务中心看到,现场分为咨询区、排队等候区等,每个区域都排起了长龙。不断的有人前来咨询,“还有名额吗?”“超过年龄可以打吗”得到答案后失望而归。

一位工作人员告诉天府早报记者,“我们这个点位一共有50个名额,很早就发放完毕了。最早的昨天下午三四点就来了,我们怎么劝也劝不听,大家都坚持要排。我们只有提供热水、凳子这些,让他们等得舒适一些。”

李女士在犀浦一所大学读书,家住在玉林社区附近,她有些疲惫又有些开心地说,“我从14日晚7点多过来排,到现在已经排了18个小时了。”李女士说,她原本也想在当天下午两点左右直接过来,“但我爸爸先过来看了一下,发现已经有人在排队了,我也就赶紧过来了,最后排到了还是值得。”据李女士透露,在玉林社区卫生服务中心发放的这50个名额,基本上都被熬夜守候的人消化完毕。

除了抢到名额等得气定神闲的人,现场也不乏排队等着捡漏的人。在武侯区工作的郭女士,下午两点来到现场,发现名额发放完毕后,她还是拿了一张接种知情告知书,排在队伍里等机会。郭女士说,“等等看有没有其他机会,反正今天也请了假了。”当被问及对于1298元一支,注射三支需要花费近4000元,会不会觉得费时,郭女士说,“不会,跟去香港打比,划算多了,而且还更省时间。”

天府早报记者发现,当天在两个卫生服务中心,除了咨询名额问题外,咨询得最多的就是年龄问题。据了解,九价宫颈癌疫苗是目前预防宫颈癌最多的一种疫苗,内地适合接种的人群为16至26岁女性,需要接种三针。超过年龄或者年龄不足的女士不能接种九价疫苗,可选择接种二价或四价疫苗。

在玉林社区排队区,也贴上了温馨提示,为了最大化降低疫苗接种后的不良反应,候种者应该是健康状态(近7天内无感冒、发烧、患病、服药),现场额温超过37度不予接种。在望江路社区卫生服务中心,工作人员告诉天府早报记者,九价疫苗可以选择刷医保卡。

还需要注意的是,不管是几价疫苗都不能100%预防宫颈癌,而且有一些宫颈癌并非HPV引起。所以,除了接种疫苗外,定期的宫颈癌筛查仍不能忽视。

当天下午3点,在武侯区望江路社区卫生服务中心二楼,已经轮到第22位排队者打疫苗。工作人员告诉天府早报记者,“现场的50个名额已经发放完毕,感兴趣的话可以登记姓名电话和年龄,下一批次疫苗来后,我们会挨个打电话咨询”。而记者翻阅登记本,发现已有超过300人登记,等待着九价疫苗。

现场,一位长卷发、刚打完疫苗的市民跟记者聊了起来。她说,“我是凌晨5点钟先到玉林社区,发现已经排到55号。我就马上赶到望江路社区这边来,看到这边有名额,我又给我一个同事发了消息,8分钟后我同事就赶过来了,但这8分钟,就又有6个人来排队。”当被问及为什么会想到提前这么久来排队时,该女士说,“上一回打四价疫苗的时候就火爆,我就知道这回要早点来了,不然根本抢不到。这次我还提前准备了干粮和水,做好了长时间排队的准备。”

还没有预约成功的市民,还有机会享受到首批九价疫苗。当天,天府早报记者致电金牛疾控,相关工作人员表示,金牛区妇幼保健院当日还可接受预约。青羊区疾控方便表示,青羊区约在2周后,可接受市民预约。

关于收费

玉林社区卫生服务中心医生介绍,九价宫颈癌疫苗每针1298元,需要接种三针,年龄在16-26岁的女性可以接种,社区卫生服务中心按规定收取30元疫苗接种服务费。“同时,建议备孕、怀孕、哺乳期的女性不接种。”



上一回打四价疫苗的时候就很火爆,我就知道这回要早点来了,不然根本抢不到。这次我还提前准备了干粮和水,做好了长时间排队的准备。”

